

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель управления
физической культуры и спорта
Воронежской области



В.В. Кадурын

2013 г.

« »

СОГЛАСОВАНО

Председатель Президиума Федерации
спортивного туризма



Д. Корзон

2013 г.

« 3 »

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении чемпионата области
по спортивному туризму
сезона 2014 года,
группа спортивных дисциплин – маршрут.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Основными целями и задачами проведения чемпионата области по спортивному туризму (СТ) являются:

- привлечение жителей области к регулярным занятиям физической культурой, спортом и спортивным туризмом;
- развитие спортивного туризма на территории Воронежской области;
- популяризация и пропаганда спортивного туризма среди жителей Воронежской области, как одного из средств укрепления здоровья, воспитания подрастающего поколения;
- повышение спортивного мастерства, выявление перспективных, способных спортсменов, для пополнения спортивных сборных команд Воронежской области;
- обмен опытом между спортсменами, тренерами и т.д.;
- приобретение спортсменами опыта выступления в соревнованиях и подготовка к соревнованиям межрегионального и всероссийского уровня;
- формирование сборной команды Воронежской области для участия в межрегиональных и всероссийских соревнованиях;
- выявление сильнейших туристских групп в дисциплинах "маршруты";
- повышение технической и тактической подготовки спортсменов.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Чемпионат проводится среди туристских групп, заявивших прохождение спортивных туристских маршрутов (далее – СТМ) в период с 01.01.2014 по 30.11.2014 года на территории России или других стран, и сдавших о них отчетные материалы в ГСК не позднее 20.01.2015 г.

Отчеты о походах 1–4 категорий сложности (к.с.) сдаются в напечатанном виде в полном объеме. Отчеты о некатегорийных (н/к) походах сдаются в виде презентации + паспорт маршрута (*приложение 1*).

Судейство по представленным отчетам о прохождении туристских маршрутов проводится с 23 января по 17 февраля 2015 года, подведение итогов чемпионата области - с 20 по 24 февраля 2015 года.

Предварительные итоги чемпионата области объявляются 28.02.2015 года. Итоги чемпионата области подводятся после рассмотрения и принятия решений по поданным протестам, утверждаются ФСТ.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет управление физической культуры и спорта Воронежской области.

Непосредственная организация и проведение соревнований возлагается на ВРОО «Федерация спортивного туризма» (Корзон), Главную судейскую коллегию (ГСК) Чемпионата и Судейскую коллегию (СК), состоящую из судей по каждой дисциплине "маршрут" вида спорта "Спортивный туризм", включенного во Всероссийский реестр видов спорта (ВРВС).

Главный судья: Баркалов Юрий Васильевич.

Главный секретарь: Быкова Галина Борисовна.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в соревнованиях допускаются мужчины, женщины, юниоры, юниорки, юноши, девушки Воронежской области и других регионов Российской Федерации. Чемпионат по спортивному туризму является открытым. В чемпионате области могут принимать участие туристские группы из других регионов. В составе групп могут быть участники и руководитель из разных городов России, а также иностранные граждане.

Участниками чемпионата области могут быть спортсмены 2001 года рождения и старше, прошедшие медосмотр и имеющие медицинскую страховку.

К участию в чемпионате области допускаются туристские группы, подавшие заявки в Главную судейскую коллегию соревнований и

получившие, в соответствии с "Правилами соревнований по спортивному туризму", далее по тексту "Правила", допуск на маршруты.

В заявке указывается:

- фамилия, имя и отчество руководителя группы и участников;
- дата и год рождения;
- спортивная квалификация;
- медицинский допуск.

Туристские группы могут представлять туристско-спортивные объединения (ТСО) муниципальные образования, организации, учебные заведения, туристские и спортивные клубы, а также выступать самостоятельно.

Руководитель и участники группы должны расписаться в знании Правил в маршрутной книжке.

Виза (допуск) врача должна стоять напротив каждой фамилии. Вместо визы врача в заявке допускается предъявление справки с подписью врача и печатью медицинского учреждения, разрешающей участвовать в конкретных соревнованиях.

Все участники должны иметь:

- документ, удостоверяющий личность;
- медицинский страховой полис;
- договор о страховании от несчастных случаев.

V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

Чемпионат проводится отдельно по дисциплинам, включенным во Всероссийский реестр видов спорта (ВРВС 0840005411Я). Для отдельных дисциплин допускается проведение Чемпионата отдельно по категориям сложности СТМ (класс судейства).

Необходимым условием проведения Чемпионата по каждому классу судейства является наличие не менее 6 (шести) туристских групп (кворум команд).

Маршруты комбинированные, по желанию туристской группы, могут быть представлены в рамках чемпионата области в одной из смежных дисциплин, на основе которой состоит комбинированный маршрут. Для этого туристская группа должна предоставить полный комплект отчетных документов в судейскую коллегию этой дисциплины.

Главная судейская коллегия имеет право объединить СТМ, категории сложности, которых отличаются на единицу, в одну группу судейства (объединенный класс судейства). Возможно также судейство всех СТМ одной дисциплины в единой группе – в "Абсолютном классе".

Каждая туристская группа может представить СТМ не более чем в двух классах своей дисциплины, один из которых Абсолютный класс.

ФСТ формирует Главную судейскую коллегия, которая в свою очередь формирует Судейскую коллегия Чемпионата.

В состав ГСК входят:

- Главный судья Чемпионата;
- Главный секретарь Чемпионата;
- Главный судья по дисциплине.

Оценка СТМ в каждом классе судейства должна осуществляться не менее чем тремя судьями.

Главная судейская коллегия и Судейская коллегия Чемпионата формируются из судей, имеющих достаточную квалификацию (категорию).

Судейство чемпионата области (порядок работы ГСК и СК, оценка СТМ и подведение итогов) осуществляется в соответствии с "Правилами соревнований по спортивному туризму", по единой для всех дисциплин методике - "Методика судейства соревнований на спортивных туристских маршрутах. Подведение итогов" (приложение 5 к части 2 Правил) - далее "Методика судейства".

Оценка СТМ и итоги Чемпионата определяются отдельно по каждому классу судейства на основе экспертных оценок судей-экспертов, выставленных туристским группам – участникам чемпионата области.

Шкала экспертных оценок и алгоритм определения итогового места туристской группы по оценкам судей изложены в "Методике судейства". Показатели (критерии) оценки пройденного спортивного туристского маршрута в степенных походах разработаны для чемпионата области (приложение 2).

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Участники, показавшие лучший результат (1-3 места) в каждой спортивной дисциплине являются победителями и призерами соревнований.

Итоги Чемпионата идут в зачет при присвоении спортивных разрядов по спортивному туризму, в соответствии с Разрядными требованиями.

Отчетные документы (отчет главной судейской коллегии, заявки на участие в соревнованиях, протоколы соревнований, акт о награждении победителей, призеров и участников спортивного мероприятия) предоставляются в ГБУ ВО «Информцентр».

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Чемпионат в дисциплине "маршрут" в каждом классе судейства считается состоявшимся, если в нем приняло участие не менее 6 туристских групп, совершивших СТМ н/к–4 категории сложности.

Туристская группа - победитель в дисциплине среди СТМ в классе высшей категории сложности данной дисциплины объявляется Чемпионом

Воронежской области 2014 года по спортивному туризму. В случае судейства СТМ без разделения на классы судейства (абсолютный класс) Чемпионом объявляется туристская группа, победитель в данной дисциплине. Туристская группа награждается дипломом, члены туристской группы награждаются дипломами и медалями.

Туристские группы, занявшие соответственно 2 и 3 места в этом классе судейства (или абсолютном классе), награждаются дипломами и медалями, члены групп тоже награждаются дипломами.

Туристская группа, занявшая 1 место в любом классе "Спортивные туристские маршруты", объявляется Победителем Чемпионата области 2014 года по спортивному туризму в соответствующем классе.

Туристские группы и члены групп, занявшие 1-3 места в этих классах, награждаются дипломами и медалями.

Награждение победителей Чемпионата проводится в марте 2015г.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по проведению спортивного мероприятия связанные с:

- работой судейского персонала, а также приобретением наградной атрибутики (дипломы и медали) несет управление физической культуры и спорта Воронежской области;

- информационно-методической работой по подготовке и проведению Чемпионата, несет ФСТ;

- проездом участников, суточными, прокатом и провозом снаряжения, приобретением фото- и видеоматериалов, подготовкой отчета, несут проводящие организации, участники команд (групп) или командирующие организации.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ

В случае обнаружения грубых нарушений мер безопасности при прохождении туристской группой маршрута (препятствия), нарушений или невыполнений пунктов действующих "Правил" руководителем или участниками СТМ ГСК имеет право снять эту группу с Чемпионата, и подать соответствующее представление в ЗМКК ФСТ.

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании: несчастных случаев, жизни и здоровья.

Участники, не имеющие договора о страховании, к соревнованиям не допускаются.

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ И ПРОТЕСТОВ

Заявки на участие в соревнованиях принимаются на мандатной комиссии ФСТ. Сроки и время подачи заявок определяет мандатная комиссия по согласованию с ФСТ.

Протесты принимаются до 18:00 30 января 2015г. в письменной форме и только с конкретным указанием пунктов "Правил" или пунктов настоящего Положения, которые, по мнению протестующего, были нарушены.

Главная судейская коллегия чемпионата области не принимает к рассмотрению:

- протесты на оценки судей-экспертов;
- протесты на качество судейства.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1

Содержание презентации.

Титульный лист (группа, район и сроки похода, степень сложности, руководитель).

Обзорная карта.

Справочные сведения о районе похода.

Пути подъезда и выезда.

Краткое описание прохождения маршрута, дающее представление об условиях передвижения. Ориентиры, препятствия, места привалов, купания и т.п.

Информация об интересных местах.

Краткая информация о быте и досуге группы во время похода.

Краткие выводы и рекомендации.

Приложение 2

Паспорт маршрута.

Титульный лист.

На титульном листе указывается группа, район и сроки похода, степень сложности, руководитель, контакты руководителя.

Справочные сведения о походе.

Указывается проводящая организация, округ, район похода, вид туризма, степень сложности похода, нитка маршрута, протяженность, сроки похода, продолжительность активной части, номер маршрутной книжки, состав группы (фамилии, имена, года рождения), приводится общая фотография группы в походе (с различимыми лицами).

Приложение 3

График движения.

День пути	дата	участок пути (от – до)	км,	чистое ходовое время	основные препятствия	метеонаблюдения

Общая протяженность активной части маршрута _____ км.

Километраж и ходовое время линейных радиальных выходов указываются в одну сторону. Таблица метеонаблюдений может быть выполнена отдельной таблицей.

Приложение 4

Описание маршрута.

Составляется техническое описание прохождения маршрута. Прилагаются снимки, иллюстрирующие действия группы при преодолении препятствий, характеризующие маршрут, помогающие ориентироваться, а также фотографии интересных объектов. Все фото должны быть подписаны.

*Приложение 5***Карта маршрута.**

Масштаб не меньше 1:100000. Нанесена нитка маршрута, места ночлегов, даты, откорректированные объекты (прилагается их список). Приводится таблица знаков введенных группой.

*Приложение 6***Выводы и рекомендации.**

Даются рекомендации по выбору нитки маршрута и отдельным препятствиям, особенностям подготовки к походу в данном районе в данные сроки, полученная группой свежая информация о транспортной обстановке, особых зонах, и любая другая полезная информация.